



我省2024年新高考考试卷结构出来了

《安徽省普通高中学业水平选择性考试试卷结构》印发

星报讯(记者 章沁园)记者从省教育招生考试院获悉,根据《安徽省人民政府关于印发安徽省深化普通高校考试招生综合改革实施方案的通知》(皖政〔2021〕44号)和《安徽省教育厅关于印发安徽省普通高中学业水平考试实施办法的通知》(皖教基〔2021〕15号)精神,以普通高中课程方案和课程标准为依据,省教育招生考试院组织专家制订了《安徽省普通高中学业水平选择性考试试卷结构》(以下简称《试卷结构》),作为考试命题的依据,从2024年普通高中学业水平选择性考试开始实施。

据《试卷结构》,自2024年普通高中学业水平选择性考试开始,语文、数学、外语统一高考科目继续使用全国卷。物理、化学、生物、历史、地理、思想政治科目均采用闭卷、笔试形式。

物理科目考试时长为75分钟,卷面满分100分;试题分为选择题和非选择题两大类,选择题共10~12题,其中单项选择题共8~10题,每题4分,多项选择题共2题,每题5分,

共42~50分;非选择题共5题,共50~58分。化学科目考试时长为75分钟,卷面满分100分;试题分为选择题和非选择题两大类,选择题为单项选择题,共14~16题,每题3分,共42~48分;非选择题共4题,共52~58分。生物学科目考试时长为75分钟,卷面满分100分;试题分为选择题和非选择题两大类,选择题为单项选择题,共14~16题,每题3分,共42~48分;非选择题共5题,共52~58分。历史科目考试时长为75分钟,卷面满分100分;试题分为选择题和非选择题两大类,选择题为单项选择题,共15~16题,每题3分,共45~48分;非选择题共3题,共52~55分。地理科目考试时长为75分钟,卷面满分100分;试题分为选择题和非选择题两大类,选择题为单项选择题,共14~16题,每题3分,共42~48分;非选择题共3题,共52~58分。思想政治科目考试时长为75分钟,卷面满分100分;试题分为选择题和非选择题两大类,选择题为单项选择题,共15~16题,每题3分,共45~48分;非选择题共4~5题,共52~55分。

再见,合肥! “五智会”闭幕式举行

星报讯(记者 江锐)11月4日下午,第五届全国智力运动会闭幕式在合肥市青少年活动中心举行,为期十天的“五智会”落下帷幕。

本次运动会由国家体育总局棋牌运动管理中心主办,安徽省体育局、合肥市人民政府承办,以“智汇合肥 弈彩绽放”为主题,设围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋、国际跳棋6个大项,58个小项以及大众公开组。本届运动会参赛选手年龄跨度大,最大年龄76岁,最小年龄6岁,充分体现了智力运动促进全民健身全龄化、全民化的积极作用和强大影响力,展现出很高的竞技水平和良好的精神风貌。

“本届智运会是智运会历史上规模最大、参赛人数最多、宣传效果最好、综合效益最突出的一届智运会,实现了运动成绩和精神文明双丰收。”国家体育总局棋牌运动管理中心主任朱国平在闭幕式上说,本次运动会围绕智运主题,创新性开展了系列配套活动:智慧体育博览会规模空前,展现了“体育+文化+产业”新场景;“五进”活动深入百姓,参与群众积极踊跃;AI与智力运动论坛探寻智力运动高质量发展愿景。“五智会”成功实现了“四个一流”的办会目标,打造出独具特色的“合肥模式”,在智力运动发展历程中留下深刻的“合肥印记”。

闭幕式上,“智汇合肥 弈彩绽放”、“合”心奋进、“合”汇未来等节目精彩上演,不仅充分展示了合肥科技、文化和艺术成果,也寄托了对未来发展的美好期许。

第六届全国智力运动会将于2027年在重庆市合川区举行。

三金落地! “五智会”围棋赛收枰

星报讯(刘李冬 曹丽 记者 祝亮)11月4日,第五届全国智力运动会围棋比赛在合肥市庐阳区迎来最后一个比赛日,产生了三枚金牌。深圳队获得专业(职业)男子团体赛金牌,浙江队获得专业(职业)女子团体赛金牌,上海队获得全民团体赛金牌。

连日来,选手们享受了一场高质量、高规格的国家级“弈”事。“合肥是我的福地,我本身对这里印象就非常好。通过此次比赛,我也感受到主办方非常用心,后勤保障等方面都做得非常好。我也要向为大赛辛勤工作、努力付出的工作人员表示一声感谢。”业余男子个人赛冠军上海队王琛表示。

在激烈的赛场之外,为促进围棋运动普及推广,日前,本届智运会围棋还走进了校园、企业。中国围棋协会主席常昊领衔一众“围棋大咖”现身合肥市庐阳实验小学、合肥源祥置业有限公司,与围棋爱好者以棋会友、精彩互动,让大家感受到智力运动的魅力所在。“就围棋发展而言,普及推广是非常重要的环节。希望大家能多了解围棋、喜欢围棋。围棋不仅是一种智力游戏,也是一种素质教育,希望孩子们通过学习围棋获得更好的成长。”常昊表示。

合肥市最新通知:严管校外培训收费



记者 章沁园

11月3日,合肥市教育局、合肥市科学技术局、合肥市文化和旅游局、合肥市体育局、合肥市地方金融监督管理局联合发布通知,全面加强合肥市校外培训机构预收费监管工作。利用监管平台有效规范各类校外培训行为,切实保障参加培训的中小學生合法权益。

校外培训机构定义及预收费标准

通知提到的校外培训机构指由各县(市)区校外培训行业主管部门审批管理,在民政、市场监管部门登记的面向中小學生开展校外培训的机构。预收费是指机构向学员预先收取不超过三个月或60个课时且不超过5000元的校外培训服务费用。

实行校外培训机构预收费监管是国家法律赋予校外培训行业主管部门的职责,既可以保障培训机构预收资金安全,维护举办者、培训机构、学生和家长的合法权益,又能有效防控校外培训机构办学风险,维护社会稳定,促进培训机构健康良性发展。

依据通知要求,县(市)区校外培训行业主管部门要将审批的校外培训机构全部纳入全国校外教育培训监管与服务综合平台(以下简称监管平台),对机构收费价格、资金兑付、办学行为、培训材料、从业人员等方面实施全覆盖监管,对机构预收资金进行风险管控,依法依规处置机构预收专用账户中大额资金异动、擅自提高收费标准等违规行为。

校外培训机构监管及收费流程

通知明确,学科类校外培训机构采用风险保证金和预收资金银行托管模式,非学科类校外培训机构采用预收资金银行托管模式。

校外培训机构应严格遵守《银行账户管理办法》规定,将机构所有银行账户(含基本账户、一般账户、专用账户)报所属县(市)区校外培训行业主管部门审批备案,并将收费备案账户纳入监管平台管理。银行账户发生变动的(包括新增开立、变更、注销等),应在变动后及时履行相关备案手续。

此外,校外培训机构应当主动通过监管平台向所属县(市)区校外培训行业主管部门提供资金监管账户、培训课程、师资场地、合同签订、交易流水、预收费支付进度、账户余额等信息。机构应与所有学员签订培训服务合同,及时指导家长通过“校外培训家长端”APP预缴学费并足额转存至托管账户内。对预收资金未足额缴入监管账户的,由县(市)区校外培训行业主管部门责令其限期改正,当年年检将该机构定为不合格等次。情节严重的,可认定为失信行为,载入执业信用档案,直至采取停业、注销办学许可证(核准书)等处罚方式。

校外培训机构人员依法履行义务

通知指出,校外培训机构举办者应当依法履行出资义务。机构享有法人财产权,任何组织和个人不得侵占、挪用、抽逃预收资金。对拒不配合资金监管,利用资金体外循环、“账外账”及其他方式逃避资金监管的,依法依规严肃处置。情节严重的,责令停业直至注销办学许可证(核准书)。构成犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,校外培训机构收费项目与标准应在办学场所公示栏等显著位置公示,并于培训服务前向学员明示。机构预收资金必须全部进入本机构培训收费专用账户,不得使用本机构其他账户或非本机构账户收取培训费用。机构不得使用培训贷方式缴纳培训费用。

依据要求,校外培训收费时段与教学安排应协调一致,不得一次性收取或以充值、次卡、转课包等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的培训费用,且不得超过5000元。有违规收费的,机构应当无条件及时足额退还学员(家长)。